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A C T A N° 015/2017.-

FECHA : LUNES 15 DE MAYO 2017
HORA : 15:00 P.M. HORAS
LUGAR : SALA DE SESIONES MUNICIPALES
SESIÓN : ORDINARIA.

ASISTENCIA:

1.- ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO    : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA
2.- CONCEJAL : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES
3.- CONCEJAL : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES
4.- CONCEJAL : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA
5.- CONCEJAL : SEÑOR ALEX VALENZUELA SANCHEZ
6.- CONCEJAL : SEÑOR JOHN SEPULVEDA SALAZAR
7.- CONCEJAL : SEÑOR PABLO JIMÉNEZ ACUÑA

INASISTENCIA: NO HAY

Asiste la Señora Secretaria Municipal, doña Marcela Elgueta Morales, quien
actúa como Ministro de Fe.

El Señor Alcalde Y Presidente del Concejo, Don Manuel Alejandro Pino Turra
invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en
nombre de Dios.

Asisten además el Sr. Administrador Municipal Ariel Miranda Vallejos , Director
de Control Cristian Hermosilla y Asesor Jurídico Rodrigo Merino Z.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Buenas tardes
colegas, saludarlos a todos..

En la tabla del día de hoy veremos:

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR:

* Aprobación u objeción del acta Nº 37,PENDIENTE

ACTA Nº11 y 13 Aprobada

* Actas para entrega: Nº12 y 14 Del Año 2017 .
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OBSERVACIONES AL ACTA N° 37

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .-Acta Nº 37 ,
según lo corregido o hay alguna observación , Don pablo.

CONCEJAL JIMENEZ .- Hay algunos punto s que están corregidos y otro no Alcalde .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .- Cuales son los
que no están corregidos.

CONCEJAL  JIMENEZ.- En el recuadro nº 3  , habla de los límites de la comuna , dice
que por el Norte limita  con el Rio Perquilauquen , pero hay un gran tramo  que limita
con el rio viejo del Perquilauquen  ,eso  hace que todo Pencahue sea de la séptima
región  , es un sector grande  Santa Fresia , Pencahue , hasta que junta acá,

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- hay que hacer
esa precisión

CONCEJAL JIMENEZ.- Después dice por el sur y al oeste limita con la comuna de San
Carlos , yo diría que todo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si pero abajo
también con cauquenes porque la comuna va como en diagonal  ,

CONCEJAL JIMÉNEZ.- el oeste yo entiendo que es prácticamente todo con
Cauquenes.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- hay un callejón
ahí para entrar a San Carlos para el otro lado. El límite está más acá de Paredones

CONCEJAL JIMENEZ.- Pero de todas maneras, no hace mención a Cauquenes  y al
este con la Comuna San Fabián de Alico y también  en gran parte limitamos con San
Carlos.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- porque si uno
mira el  mapa de Trabuncura , donde está el estero esa parte es de Ñiquén , poco
hacia abajo  es San Fabián y esta el rio Perquilauquen  . Zona de Canchique. Porque  o
si no los libros de historia después.

CONCEJAL JIMENEZ.- Es que esto es un documento oficial  , lo otro : la red hídrica.- (
da lectura al párrafo - Ríos Ñiquén, Buli y Estero Colliguay y otros que en su conjunto
confluyen en el rio Perquilauquen , no hablan  que  el Perquilauquen es un abastecedor
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de esta comuna  , allá en Comillaun van a confluir  , además y otros ríos y esteros ,
habla de Tranques, entonces deja fuera la Perquilauquen , el rio Ñuble es más
importante que el Perquilauquen y deja fuera el sistema Digua que abastece todo el
sector arrocero, así que yo creo que  no está como para .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- ya pero
haciendo esas precisiones, habría lago más.

CONCEJAL  JIMENEZ.- La recolección de basura, si bien es cierto se hizo la
corrección de que ahora es una empresa , nombra sectores  ( recolección de residuos
sólidos con recursos municipales a cargo  de la DOM , la calendarización en los
sectores es  programada 2 veces por semana , mientras que en los sectores de
Chacay , Zemita La Gloria y Ñiquén Estación , se realiza 1 vez por semana,

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ahí sería más
fácil que pusiera y otros.

CONCEJAL JIMENEZ.- o demás sectores rurales y no nombrar ninguno, o todos o
ninguno, lo ideal es nómbralos a todos. Es cosa que llame a la DOM .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- eso hay que
precisarlo.

CONCEJAL JIMÉNEZ.- Y lo otro no me convence mucho  en la CASEN (Pag. 8)
consultan si se puede conseguir una más actualizada, solicitar a la MIDESO una.

DA LECTURA  A LA RESPUESTA DADA POR DEPTO. SALUD.- Consulta a la Seremi
de Salud; Deptos. Municipales – Vivienda –Dideco , no siendo necesaria  la solicitud.

A mí no me convence que no sea necesaria esta solicitud de la clave.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- O se a que
coincida la información realmente con lo que la última CASEN   tiene actualizada.}

CONCEJAL JIMENEZ.- yo creo que no se estudió mucho el tema.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Eso en el tema
sobre la CASEN.

CONCEJAL JIMENEZ.- Alcalde pide que se interactúe con departamentos involucrados
y presentar la  información correcta, realizar la recolección de datos y la corrección de
estos---pero no están aquí actualizados.
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Esos eran los
datos de la CASEN que tenían que actualizar.

CONCEJAL JIMENEZ.- Seguramente, pero no están, eso con respecto a esto.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Hagamos esas
subsanaciones y la dejamos pendiente.

CONCEJAL SEPULVEDA.- Alcalde, aquí habla de 13 escuelas y son 12

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si pero este
año, esto es del año pasado, lo de  Huenutil acontece en marzo cuando llegaron 3
alumnos, esa es la aclaración  con respecto a eso, son 10 escuelas y 2 liceos.

CONCEJAL JIMENEZ.- Ahora yo quiero hacer la observación Alcalde, cuando
estuvimos aquí la Directora se molestó, pero hoy llevamos 5 meses, cuando fue que lo
vimos?

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- No se preocupe
para el próximo concejo la traeremos a ella.

CONCEJAL JIMENEZ.- Entonces uno queda de pesado y el tema es que  en todo este
tiempo no ha  sido capaz de subsanar esos detalles y no es que uno quiera nadar
jodiendo la pita, a las personas y con el tremendo sueldo que ella tiene, debiera
preocuparse por responder bien ante este concejo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Yo la verdad de
las cosas , que voy a  conversar con ella una vez más, es un tema dentro de salud pero
igual hemos avanzado en muchas cosas y puede ser un poco injusta la crítica pero de
todas maneras yo creo que  lo que Ud. Ha señalado hay que tomarlo con altura de
miras , en el fondo yo sé que  ningún concejal va a decir esto por joder la pita  , lo
hacen por tener certeza y claridad por las versiones que se versan acá y por esa razón
lo más importante es  que ella responda y le voy a hacer ver que me parece ya de mal
gusto que estemos  viendo una situación que debiera haberse resuelto hace un buen
rato , muy bien , acta  12 y 13 , las vieron?

CONCEJAL JIMENEZ.- Una consulta con respecto a la 13, es una sesión
extraordinaria, esa no necesariamente debe ser aprobada con el análisis de la cuenta.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- No. Solo que se
hizo la sesión., estaríamos de acuerdo entonces. Si muy bien (todos aprueban)
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B).- CORRESPONDENCIA:

CORRESPONDENCIA RECIBIDA: NO HAY

CORRESPONDENCIA DESPACHADA: NO HAY

C).- CUENTA DE COMISIONES: NO HAY

D).- CUENTA ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO :

VARIOS.-

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Entrega del 4to
trimestre 2016  y 1er trimestre 2017 , por parte el jefe de Control , vienen en distinto
color .

DIRECTOR DE CONTROL HACE ENTREGA DE LOS INFORMES PARA SU
REVISION Y LAS CONSULTAS  SOLICITA SE LAS HAGAN ACA EN CONCEJO O SU
OFICINA , ESTOS CONTIENEN , ESTADO DE AVANCE Y LO PRESUPUESTARIO.

E.-TEMAS PARA ACUERDO

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Convenio de
Cooperación con I. Municipalidad de San Fabián – se les mando los antecedentes?

ADM. MUNICIPAL.- Si, se les envió el convenio, junto con la tabla a los Concejales,
esto ya está aprobado  por el Concejo de San Fabián y ahora nos toca a nosotros  y si
hay alguna observación que hacer, para verlo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- da lectura al
convenio

Dentro de la Asociación Punilla, nosotros ya tenemos  un convenio de cooperación,
pero cuando queremos ver lo del  Camión de la basura, necesitamos este convenio  y
el bus que nos prestan, ahí se el tema de quien paga los viáticos.

CONCEJAL MERCADO.- me parece bien y me gustaría  que se agregara en el número
5, el tema de educación, porque me parece importante, sucede que si bien es cierto a
lo  mejor tenemos más alumnado, a lo mejor el intercambio de profesionales, eche de
menos eso.
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Eso se hace a
través de las mesas de educación de la Asoc. Punilla , de hecho la semana pasada
hubo una reunión y se dará un seminario sobre violencia escolar , no recuerdo la fecha
, seguramente llegara invitación a los distintos colegios para ver el bullying  , pero en
todo caso está abierta la posibilidad  de agregar algo más, ahí en el artículo 7| dice “ se
podrá introducir alguna modificación  de acuerdo y pertinente al presente convenio y
podrán agregarse como anexo al convenio .

CONCEJAL JIMENEZ.- Yo  tengo justamente una preocupación por ese punto, el 7 que
también las modificaciones debieran pasar por el concejo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- así lo dice -da
lectura a la parte que dice que las partes deben acordar la modificación.

CONVERSAN QUE  NO ESTA  TOTALMENTE CLARO. Y QUE SE INTRODUZCA LA
MODIFICACION

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Ahora, San
Fabián ya aprobó el convenio, que nosotros le agreguemos  que en Ñiquén se debe
contar con el acuerdo de Concejo más allá de lo que esta establecido.

CONCEJAL JIMENEZ.- Si es solo en esa parte .par que no dé para modificarlo en
cualquier momento.

ASESOR JURIDICO.- establecer un breve párrafo que diga “siempre y cuando no
signifique alterar la naturaleza del presente convenio”, eso es lo que se da  poder a los
abogados cuando se enmienda algo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Como ya está
aprobado, nosotros le ponemos que en Ñiquén se aprueba siempre y cuando se le
anexe el presente párrafo.

CONCEJAL JIMENEZ.- lo otro que me preocupa es el tema de la cooperación vial, y se
me viene  a la cabeza el trabajo que se hizo en el paso fronterizo y que hubo,
denuncias y prensa, en donde se acusó de tala de árboles nativos,  eso no debiera ser
, salvo que haya una expresa autorización de las autoridades competentes en el tema.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- No ,. Si d eso
estamos claros  , pero definitivamente todas las causaciones que se hicieron  quedaron
en nada, dijeron que era corredor de la Biosfera  y que proyectos como el embalse
punilla , y en realidad se trabajó sobre un  huella existente  , no hubo tala de árboles ,se
trabajó en un punto que había , lo que se buscaba en esa oportunidad era  que la
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autoridades competentes se dieran cuenta que por ahí era factible abrir el paso porque
ya había uno para caballos  , así que dicho sea de paso carabineros de El Roble
agradeció profundamente porque el trabajo que ellos hacen por el tráfico de animales
en la zona , los recorridos que hacían en 2 o 3 días , ahora lo hacían en un día , se les
limpio y se hizo la huella , mejoro el camino.

CONCEJAL JIMENEZ.- Independiente de eso Alcalde, estuvimos expuestos, por eso
creo que una vez  que este funcionando que se procuren tener la autorizaciones
correspondientes, yo entiendo, todo avance  traes consecuencias y a todos nos sirve el
paso pero  , exponerse a sanciones que afortunadamente no fueron , pero pudieron.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-En todo caso  yo
les digo y para que quede en acta , que una situación como esa debe ser visada desde
el punto de vista legal .Además don domingo me acompaña para allá y el también hará
presente la preocupación del Concejo ante   la Asc.Punilla.

CONCEJAL SEPULVEDA.- yo quería preguntar si estaba contemplado algún espacio
en San Fabián.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA._ básicamente en
El Caracol, que tiene  internado que podríamos utilizar, se les ha solicitado en otras
ocasiones.

CONCEJAL SEPULVEDA.- Ósea que podríamos ocuparlo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- A ellos,
básicamente lo que les interesa es la obtención de licencia de conducir, con la facilidad
de la reserva de hora sin que tengan que venir dos veces, eso también entra en la
cooperación de ambas comunas,

CONCEJAL MERCADO.- lo que Ud. ha dicho es muy importante, sobre la obtención
de licencia., entonces hay gente que tiene el tiempo limitado, entonces que los hagan
venir dos veces a sacra la hora y después el día que los citan  , es un problema, es
bueno que se agilice eso, porque es una traba más que a lo mejor es necesaria ,
porque desconozco el funcionamiento administrativo , pero si se puede dar esa
facilidades  para que venga la gente , son más pesitos para la comuna..

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Con San Fabián
lo podemos hacen en forma directa porque la ley lo permite , pero a veces toman la
hora y no vienen , así que cortan la hora y no se le puede asignar a otra persona  , pero
en general ahí se aprovecha  cuando vienen y firman, porque pagan el valor de los
antecedentes  y  se sacan los antecedentes para fines especiales , pero damos las
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facilidades de trabajadores  cuando son realmente difícil , pero hay gente  que piden la
hora y no vienen, pero hay que ir avanzando en ello.

CONCEJAL JELDRES ..-San Fabián se nos estaba quedando atrás con los convenios
y nos conviene  porque  es una  zona cordillerana, por el turismo, tendríamos un lugar
donde llegar.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-En el tema de
asistencia Social  , en este momento con todas la empresas que llegan a esa comuna ,
la primera opción después de san Fabián es San Carlos ,me refiero al abastecimiento
de profesionales, porque ellos tienen hace rato el convenio firmado, entonces la idea es
que también nos consideren nosotros , la idea es que nos apoyemos entre comuna
chicas que si necesitan a alguien nos llamen primero a nosotros y esto lo hablamos con
el Alcalde .

CONCEJAL GARRIDO.- Disculpe, pero no estaba en antecedentes la otra vez cuando
trabajaron para arriba, no lo tengo claro, como estaba en el concejo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Básicamente fue
que el municipio de san Carlos y San Fabián , nos pidieron la colaboración a los
municipios de Coihueco y Ñiquén , como somos del Punilla , en todo lo que es
asociativismo, punto fundamental era o fue crear el Paso fronterizo , y pedir al MOP
dentro de la medidas de mitigación que se pidió a la empresa que construya el embalse
era esto, era en ese tiempo ,esto no `prospero  , porque según ellos  el paso tenía que
ser por este otro lado en Navarrete , que Ud. conoce , pero después se vio que era más
fácil pasar por el Roble , es más corto y ahí fuimos todos los municipio mas San
Nicolás que también les interesa el tema , porque hay una huella  y ahí en algún minuto
la Pta. De la Asoc. Que está la Alcaldesa  de San Fabián , dijimos vamos y para que el
MOP fijara su mirada en este punto que nos interesaba de la futura provincia, era por
sumar  a lo que vendría de la futura región del Ñuble, San Carlos y san Fabián
compraron una franja de 42 kms. Por 50 mts. De ancho  por 26 km. al finadito
Maximiliano  Cox, subsecretario en el gobierno de Aylwin , desde el Roble hasta la
línea con Argentina, no tenía ningún reparo porque era de un  privado y , de san Carlos
y san Fabián , y ahí se arregló esto y básicamente el trabajo más grande que se hizo ,
fue emparejar unas rocas, y se limpió no más , lo que era barro , etc. Nunca se botaron
árboles, nada.

CONCEJAL GARRIDO.- Pero cuál fue el reclamo de la otra parte.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- El reclamo fue
por parte de Ministerio del medio Ambiente  y ellos pidieron antecedentes por la prensa,
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ni siquiera en forma oficial y ahí se le señalo  a la Alcaldesa que se pararon los trabajo,
mientras no se tuviera todo y quedamos  como a 6 km. Del límite , habían terrenos de
todo tipo , se decidió como Asociación presentar un proyecto y ahí  el MOP recién dijo
si  y en una reunión que hubo en Bariloche y que andaban concejales  de san Fabián ,
san  Carlos, Coihueco y sus Alcaldes, tomaron la decisión que iban a ponerse con  las
lucas para el estudio y con eso el MOP  dejar dentro de las peticiones de las
compensación, con el tema del Embalse Punilla un paso fronterizo para Ñuble, en este
caso tenemos  el de  Malargûe en la 7ª región, Pichachen acá y Pehuenche , entonces
este  es interesante porque conecta directamente con Las Ovejas y Chos Malal , que
son las comunas que están al otro lado, esa es básicamente toda la historia  , al final
quedamos que  tenían que hacerse con recursos y como se había puesto maquinaria  ,
era poner el tema en la mesa , el Intendente Rodrigo Díaz, se comprometió y fue a
verlo  y ahí se le mostro el límite y que no faltaba nada , lo bueno  es que este paso El
Roble tienen un nivel mucho más bajo  que Pehuenche y Pichachen por lo tanto  no
habría problemas  con la nieve , como pasa con Cristo Redentor .

CONCEJAL SEPULVEDA.-y como está el camino al otro lado Alcalde?

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Esta en buen
estado y casi todo pavimentado, si ellos nos dicen, faltan Uds. Chilenos cuando nos
juntamos.

CONCEJAL JIMENEZ.- Se hablaba mucho del Paso Salitre Lumabia..

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ese tenía que
llegar de Los sauces  a Roble a Pichirincon a  Monrroy , Palo Seco y de ahí  a la
Laguna  Navarrete en otra jornada , entonces venían saliendo detrás de Linares y aquí
estamos aquí mismo, y de Malalhue mucha gente están pasando para acá Chillan ,
Curicó y Talca , porque les conviene el cambio monetario . Chile tiene  pavimentado en
Pehuenche hasta el mismo paso y por Argentina les falta un pedacito. `Por tanto
desborde , mucho turismo  , hay una cascada que corre hacia arriba  , se armas un
cañón de viento y se levanta hacia arriba. Bueno dicho esto en lo que es el convenio,
se deja para el próximo concejo, agregarle esa parte, porque como San Fabián ya lo
aprobó  así , lo que dice  el abogado que sería” :

ASESOR JURIDICO Que no puede ser modificado sin acuerdo de concejo y que
modifique el espíritu del Convenio”.-, yo lo redacto.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Muy bien,
seguimos
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TRANSACCION JUDICIAL TRABAJADORES EMPRESA ALASKA  y el dejo con el
Abogado.

ASESOR JURÍDICO.- Bueno como conversábamos, en el informe existen 18
trabajadores de la empresa Alaska que  demandaron a la empresa y solidariamente a
la I. Municipalidad de Ñiquén a través de  la ley de subcontrataciones, digo  solidaria-
subsidiariamente porque  solidario ,  significa – al lado de  y subsidiaria significa en
conjunto . podemos encontrar , por eso yo les decía que si se  llegaba  al Suprema ,
creemos que podemos ganar   , pero aquí el tribunal  uno  solo tienen una creencia y
en definitiva es el tribunal quien determina , por lo mismo es que se logró un  pre
acuerdo con la defensoría de los 18 trabajadores que están representados  y que en
definitiva es el 88.8% de lo que ellos pretenden , para nosotros significa un ahorro
directo  , sino también porque si la causa  sigue se generan interés , costas y en el
caso de los 2 trabajadores que están con Nulidad de Testigo, sueldos completos por
cada mes que dura la causa, la verdad es que se propone por un beneficio  directo e
indirecto , con la bajada  al 88 y que las causan no sigan  para los trabajadores  , que
si bien es cierto van a dejar de percibir una cantidad también van a recibir su plata
luego  , porque las situaciones personales son complejas.

CONCEJAL MERCADO.- porque habla de 18 y son 19.

ASESOR JURIDICO.- habré contado mal yo, son 19 trabajadores, perdón y me
equivoque.

CONCEJAL SEPULVEDA.- Don S. Martínez, no aparece acá en el detalle.

ASESOR JURIDICO.- hay 2 grupos de causas, una donde la defensoría solo cobra las
prestaciones ( el aviso previo , sustitutiva, etc.) en cambio hay otro grupo donde
reclaman los trabajadores es que no se pagaron cotizaciones previsionales y en ese
evento la ley ya ha dispuesto que este causa se devenga  mes a mes , es como si el
trabajador siguiera contratado  , nunca se efectuó , sino  hasta que se convalida por
acuerdo  y se sigue devengando  los sueldos, remuneraciones y cotizaciones
previsionales . Entonces  en el evento de ellos, cada mes que dura es más de un
millón por mes transcurrido.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Se entiende que
estos meses que ellos no han trabajado. Igual se les paga, ellos recibirán mucho más.

CONCEJAL MERCADO.- Significa en la práctica que nosotros  les vamos a pagar,
independiente que el juicio esté terminado o no.

ASESOR JURIDICO.- El juicio no está terminado.
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CONCEJAL MERCADO.- Depende de lo que nosotros digamos acá adentro.

ASESOR JURIDICO.- Es o y porque se le plantea este acuerdo al Concejo, porque
siendo materia laboral  muy probable es que el municipio sea el nombrado, `porque la
Empresa no existe, se fue a quiebra, aquí la defensoría es demandar a la Empresa y
como está esta no esta le toca  al Municipalidad.

CONCEJAL MERCADO.- Yo no me opongo a esto, no es ese el punto, es que este
tema, y creo que en mis  años de Concejal n había visto esto y me suena difícil de
entender un poco.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Es que
justamente en los concejos que Ud. No estuvo , cuando Don Domingo era Alcalde ,
hubo una situación parecida  en ese periodo hubo que hacer una transacción Extra
Judicial por la Escuela de Ñiquén  que precisamente la empresa dejo la Escuela - la
empresa se fue a quiebra – tenia San Jorge también, y cancelar con el saldo a los
trabajadores .

CONCEJAL MERCADO.- El tema es que como me suena por primera vez, en el
regular, pero que situación contraria nos pudiera acarrear  este tema, que sanción
contraria si nosotros les pagamos, que nos podría pasar .esa es mi preocupación.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Absolutamente
nada, porque una vez firmado el acuerdo extra judicial , en este caso  Convenio de
Transacción Judicial , eso es una sentencia de la  corte , entonces la corte sentencia y
ene se minuto ese trabajador queda  totalmente  impedido de demandar a la empresa y
al municipio de eso mismo .,como aquí quedan los seguros y la boleta de garantía, de
esos dineros se pagara a los trabajadores en ningún caso recursos municipales , y una
vez que la corte dice están de acuerdo con la transacción judicial que van a  hacer ,
firman aquí y una firmado por el municipio y trabajador dejan  de tener derecho a
cualquier acción legal en contra del municipio , es lo que la corte contempla en
demanda de alimentos  , tiene una instancia que se llama “mediación “ .

SE CONVERSA EL TEMA

Si las partes cumplen ya no hay derechos.

CONCEJAL MERCADO.- eso vendrá dentro del acuerdo para qué no vengan con
cosas a posterior.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- La defensoría ya
les explico a los trabajadores punto por punto y además tuvimos una reunión  con los
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trabajadores para preguntarles si ellos estaban de acuerdo  y una vez que ellos dijeron
que si, el martes pasado, ahí se les planteo que esto se traería a Concejo  para aprobar
la transacción.

CONCEJAL GARRIDO.- Para que me quede claro, quien el responsable de esta
aprobación.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Yo y el H.
Concejo siempre seremos los responsable, explíquele Sr. Abogado,

ASESOR  JURIDICO.- la ley Orgánica de Municipalidades, obliga a los Alcalde a h
pedir acuerdo de concejo para transigir o llegar a un acuerdo, en lo privado es para
terminar un juicio y no legra a montos superiores.

CONCEJAL GARRIDO.-la pregunta, es que nos podría pasar.

ASESOR JURIDICO.- Nada, porque el juicio se termina con la transacción, no hay más
juicio , con el acuerdo, los derechos laborales  de los trabajadores no solo están
custodiados por su abogado sino que también por el tribunal , porque nosotros somos
lo contrario. Pero la defensoría y el tribunal de los 19 demandantes están custodiados.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Y aquí  esto es
lo que proponen la defensoría y conversan con nuestros abogados, entonces fue la
defensoría la que les propuso este acuerdo para no alargar este tema y podamos pagar
lo más pronto posible  y el acurdo es que se bajan un 20% , se les paga el 80 % , y eso
lo tienen altiro y no alegar un juicio muy largo y que  a la larga afectaría  a los
trabajadores.

CONCEJAL MERCADO.- Yo lo tengo medianamente claro, peo sin embargo me
gustaría conocer el texto d ese documento que van a firmar los trabajadores.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Es que ese texto
lo redacta la corte y eso se hace en el minuto que nosotros presentemos el acuerdo, es
público y estará  en la página del poder judicial.

CONCEJAL MERCADO.- Ahí lo felices que se van a ir con esta platita los trabajadores
yo no podría oponerme a eso.

CONCEJAL  JIMENEZ.- Conoceremos este texto cuando la sentencia este hecha y ahí
nada que decir, por varias razones pienso que este es el camino correcto, hay varios
dichos populares y   por ahí dicen, mejor un mal acuerdo que un juicio largo y también
porque esto es común, es habitual que se lleguen a estos acuerdos y siendo en un
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tribunal con valor d sentencia , más aun , entonces creo que es el  camino correcto por
el bien de los trabajadores y del municipio .

CONCEJAL JELDRES.- Comparto lo que dice Don pablo, los trabajadores hace arto
tiempo que andan visitándonos por estos lados y me parece que el acuerdo está dentro
de los márgenes aceptable y como municipalidad nos convienen para que no sigan
subiendo los montos, también se hizo algo parecido con la Señora, así que me parece
bien que los trabajadores reciban l que se les adeuda por su trabajo y esfuerzo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.-Sra. Jessica
Riquelme y la Sra. Adriana

CONCEJAL VALENZUELA.- Pienso  parecido a lo que planteo el colega y tomar el
acuerdo en base a lo que planteo nuestro abogado, esperar que acordemos ahora y
finiquitemos el tema.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Perfecto se
llama a votación para finiquitar el tema.

ACUERDO Nº 27

TODOS LOS CONCEJALES ACUERDAN AUTORIZAR AL ALCALDE PARA
TRANSIGIR JUDICIALMENTE A TRAVES DE UN ACUERDO PARA EL PAGO DE
ESTIPENDIOS A LOS 19 TRABAJADORES QUE SE ESTIPULAN EN
ANTECEDENTES ENTREGADOS POR EL ASESOR JURIDICO DE  LA CAUSA
ALASKA CHILE CON I.MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Recordar  que
algunos trabajadores van a recibir incluso unas luquitas más.

ASESOR JURIDICO.- hablaba con ellos y algunos me decían que llevaban más tiempo
, pero se les explica que hay que presentar pruebas , no habían ni cotizaciones hechas
, entonces , no es llegar y presentar cosas , hay que respaldar lo que se demanda

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Otro tema para
que vamos cerrando temas, hable yo personalmente con la Organizadora de Agrícola
Perquiluaquen  ( da lectura  a la carta de agradecimientos por la asistencia celebración
Día Del Trabajador  y excusa por alguna falta de protocolo cometida sin intención) Eso
con respecto a la situación , porque yo le manifesté el malestar a la Sra. Que lleva
como un año trabajando, y envía sus disculpas por si alguien se sintió mal. Habla de
autoridades  y Concejales , pide “humildemente las disculpas por alguna falta cometida”
,Con respecto al canal vecinal de Deportes, se invitó a Don Carlos Tolosa para hoy,
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pero por razón de que él  debe juntarse  con sus asociados primero y está haciendo un
curso, no podía asistir  y envía las disculpas y vendrá apenas pueda. Entiende la
preocupación  del concejo, así que vendrá cuando pueda.

CONCEJAL GARRIDO .- Pero no se les puede dar mucho tiempo , al final se olvida,
es el concejo el que esta invitando , no es una Junta de vecinos u otra Organización ,
porque al final cuando él pueda..

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ose a no dijo
cual él pueda , en relación a la situación  que tiene hoy día , no es que menosprecie al
concejo ni mucho menos , está muy agradecido de todo  el aporte que se entrega y
esta consiente de la invitación , porque no lo puedo citar porque no es funcionario, él
iba a venir con el mayor de los  agradaos y quiere venir con el resto de sus presidentes
, porque le manifesté que aquí en el concejo  se había  hablado que no estarían claras
las cuentas y que so lo habrían manifestado algunos presidentes y es eso lo que él
quiere conversar con ellos y poder responder con claridad todas las solicitudes ,
básicamente eso ,ya? Vamos  a la ronda.

F).- RONDA:

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA.- Sr. Alcalde Don Manuel Pino, Sres.
Concejales , , funcionarios municipales, solo un par de cosas Alcalde , tengo una foto
que les quiero mostrar para que vean de que se trata , hay un tema allá en La
Esperanza , un señor en el 2º pasaje  hacia arriba , tiene enterrado ahí hacia afuera un
fierro , y como es un pasaje , hace poco un vehículo se enredó en el fierro y Uds.
Verán que el señor estuvo muy molesto y resulta que pide que se  haga algo . Entiendo
yo que si es un pasaje, es para antejardín   y una reja lo demás es vía pública, que un
zanjón furente a su casa, los demás pavimentaron el no , a lo mejor no tiene los medios
, pero cerca de su puerta hizo la entrada de cemento y ahí enterró un chuzo de 35 cm.
De altura y ha causado mucha molestia , y el los reta , al parecer es una persona
complicada , me gustaría que obras se diera su vueltecita  , la 2da casa después de los
Chispita , segundo pasaje , ahí está el fierro , de echo yo no pude pasar porque es
angosto y habían vehículos estacionados al otro lado , le tome fotos ( las exhibe) lo otro
en Gral, Venegas con S. Caro hay un sitio eriazo con mucho arbusto  y que tapan la
vereda , los vecinos también piden limpieza , porque está lleno de arbusto , si Obra
pudiera limpiar , lo otro que paso con los eventos que mencione concejos atrás en la
V. Blanca Correa , que están en la vereda .Eso seria.
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Se informó a
obras y se están tomando  las acciones para intervenir. Como lo hicieron con Carito
Don Domingo, el tienen todo en la calle y no hay caso de pedirle nada.

CONCEJAL GARRIDO.- Una vez hablamos con él y junto  firmas que el Alcalde lo
quería echar para afuera, un escándalo más o menos  y lo único que le pedimos que se
ordenara un poco, y hay gente que lo apoya, tuvo problemas con SII y un hermano de
él lo ayudo y no pago nada, pero complicada la situación

COMENTAN LO PELIGROSO DEL FIERRO QUE PUSO EL VECINO EN LA CALLE

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.- Yo pasó Alcalde.

CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA.- Saludarlos  a todos otra vez, algunas cosas
Alcalde que vienen del Acta N º11 que aprobamos hoy, hay un tema  que íbamos a
conversar , el administrador iba a coordinar una entrevista entre el abogado y yo para
conversar  para ver el punto del Comodato del Club de Huasos, ese comodato ya se
aprobó pero  no se llevó a cabo como se había ofrecido acá.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ya, tienen que
cumplirse las cosas que se señalan Administrador, y cuál era el punto porque igual se
discutieron algunas cosas.

CONCEJAL JIMENEZ.- No  recuerdo los puntos, pero el punto es que había un
compromiso que no se cumplió , otra cosas,. Ud. dijo que iba  traer los Jefes de
Finanzas y no me quedo claro si es jefe de Finanzas Daem  o Finanzas Municipal, en la
página 10 del acta inc. 2do. Con respecto  al tema de os furgones…Ud. dice  “ va
variando por los días de trabajo , contrato, pero que ese tema lo veamos cuando traiga
al jefe Daem  y Finanzas “

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Lo que pasa
estamos esperando una situación  que viene del Ministerio  , si no vamos a tener que
ver como aprobar una recursos más para complementar el año , estamos a la espera ,
anote ahí administrador para que lo veamos cuando sea requerimiento  del Daem, lo
que pasas es que hay algunas cosas que se pagan con Fondos DAEP y otros con
fondos SEP  y otros con lo que nosotros mandamos , una cosa Mixta , entonces hay
que tener  claro cuando es lo que el Ministerio definitivamente mando , por el tema del
transporte Escolar.

CONCEJAL JIMENEZ.-también en la página 11 se habla de la beca Escolar, como va
eso.
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ahora en Junio
se entregara, el año pasado se entregó en mayo , se hará en Junio porque recién el 18
de mayo se verá el tema de la gratuidad y hay jóvenes  que no saben si la tienen o no ,
y como uno de los porcentajes es que si tienen o no gratuidad , ahí se  tendrá claro ese
punto.

CONCEJAL JIMENEZ.- Al final de la página 15 pasando para la página 16, Ud. señala,
antes Ud. Se había comprometido que iba a venir Don Juan Carlos a presentarnos el
proyecto Arquitectónico de La Plaza .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si, pero en otra
acta yo le dije que estábamos trabajando en las observaciones  del estadio. Se hicieron
todas las correcciones, se bajó a $1.100 .- millones era lo que quería el caballero , pero
ahora pidió otro tema que hay que responder en dos semanas y tienen que ver con la
parte técnica, me planteo” que si cree que Ñiquén merece butacas” ahí ya me espante
y le dije sabe “ No sé cuál es la idea que Ud. tiene de Ñiquén pero para mí es una
ofensa y disculpe la palabra que voy a utilizar y le dije que los traseros de Concepción
valen lo mismo que los de Ñiquén” y como son ellos los que tienen el sartén por el
mango para sacar el RS , vamos a responder a las observaciones y en eso está Juan
Carlos, por eso hubo que contratar el Ingeniero Civil , que es quien pone las firma , hay
uno en la Secplan que era el profesional  que se adolecía , y son clave si no hay que
estar contratándolos para cada proyecto y es más complicado.

CONCEJAL JIMENEZ.- Es bueno que  so punto quede en acta después para
recordarlo porque igual  es una intervención acá en la plaza  y es bueno que nosotros
tengamos conocimiento en concreto de las cosas que se van a hacer y que se va a
intervenir y que no y en esta misma acta estuvimos conversando de poner un tablón
del camino viejo que estaban las vigas para el puente y Ud. me dijo que  había
solicitado un tubo para ellos y ese tubo  es cemento que s’ porque converse con Don
frenando Soto  ahí en Penchaue y tuvieron una mala experiencia ahí para adentro  ,
con el paso de las maquinas igual  se hundían y si estuvieran buenos los durmientes
es más firme con tablón  que con tubo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Bueno me
parece si interés por el proyecto de la plaza y el tubo es corrugado son de 1.0 mtrs. o
11/2 mtrs. Son grandes porque cuando vienen las aguas de arriba , había uno de 0.80
mtrs, lo que nosotros les estamos pidiendo a ellos es un tubo corrugado de 1.0 mtrs.
Usado no importa.

CONCEJAL JIMENEZ.- y eso resiste el peso?
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si pues esos son
de un pastico especial.

CONCEJAL JIMENEZ.- Es con respecto a las actas, lo otro la ley 20.922  señala que
el Alcalde trimestralmente debe dar a conocer las nuevas contrataciones y estamos
por cumplir un semestre  y no hay nada y entiendo que ha habido nuevas
contrataciones.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Esas van en el
informe  trimestral o no?

DIRECTOR DE CONTROL.- No, solo el análisis presupuestario, trabajamos con el
Jurídico para tenerlo para el próximo Concejo.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Lo otro es el
informe legal del año 2016, sol balances en el trimestral? Ya entonteces trabajen en
eso también.

CONCEJAL JIMENEZ.- Y además  aquí se merece un tirón de orejas el Sr. Control
porque yo me avispe con este tema , porque encontré un artículo en el sancarlosonline
, donde el jefe de Control les señala varias cosas al Concejo allá y entre otras le hace
ver que el Alcalde había incumplido con comunicarle al concejo las nueva
contrataciones  y si allá es incumpliendo de la ale yaca también , yo creo que l jefe de
Control, debe estar más atento a esas situación porque es nuestro garante no solo  es
funcionario del Alcalde , es  aquí en el concejo así que debe ponerse las pilas .

DIRECTOR CONTROL.- Ningún problema concejal.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Yo encuentro
que eso debe hacerse con jurídico, yo  de verdad pensaba que venía en el informe
trimestral, pero ahí  se subsanara lo antes posible, eso? Don Domingo.-

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES.- Bueno lo primero apoyar a mi colega
Pablo con las peticiones, lo respaldo, algunas inquietudes y consultas. Primero ,
teníamos  una Radio Comunitaria La Voz de Ñiquén , no se pasó con la radio, todos los
años se hacía un  trámite para  mantener esta radio en el tiempo , me gustaría  saber
que paso con ella y si esta parada que paso con los equipos porque  eran buenos  y lo
otro es saber qué pasa con los sumarios , ha pasado bastante tiempo  en diciembre
cuando asumimos paso el robo  ninguna  respuesta hasta la hora y el otro del
accidente donde falleció una persona y  esta otro lesionado y está metido un camión
municipal , Ud. dijo en otra oportunidad  dijo que había un sumario , que no podía , pero
nosotros somos concejales y fiscalizadores y con lo que hemos consultado  con



REPUBLICA DE CHILE
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN

SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN

18

abogados Ud. está obligado a informarnos que se ha hecho  , hacemos preguntas  y no
se respondió porque dijo que no podía , pero ya ha pasado un buen tiempo y me
gustaría saber qué pasa con eso y por último , conversaba con los  vecinos de  La
Pitrilla , cerca suyo donde  ellos han construido sus casas y quieren ver qué posibilidad
hay de pavimentación participativa en esa villa  no es tanto son entre 100 y 150 mtrs- y
lo otro la posibilidad de luminarias , algunos focos y dije que lo iba a plantear acá y
cuando venga otro proyecto  se les considere , ellos trabajaron mucho para comprar
ese terreno y después nos costó harto postularlos ,hubo muchas dificultades pero
salieron adelante y ahora les viene bien echarles una  mano para lograr lo que es la
pavimentación , veredas , luz  , etc.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA._ Lo Sr.
Administrador para jurídica, lo que tenga que ver con la Radio Comunitaria, de hecho
por ley  ahora ya no hay radios comunitarias y eso tengo entendido se había pasado a
Cultura y ahí tenía que haberse hecho un trámite el año 2012 cuando entro en vigencia
la ley , pero de todas maneras voy a hacer las consultas a jurídica para ver bien con
respecto a La Pitrilla , se llevó al Sr.  De la pavimentación y de acuerdo a los criterios
del SERVIU él lo vio medio complicado, por eso salió primero las partes públicas
(escuelas, sedes comunitarias, postas) lo que se quiere es hacer centros urbanos, igual
están en prioridad  y l otro se responderá en su momento con jurídica, eso Don
Domingo? Don José.

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES.- la Sra.  MCM,  del fundo Valencia ,su
esposo detenido y ella está en una situación muy complicada , tiene  una hija de 14
años , su situación económica es  pésima , me gustaría una visita por favor , lo otro una
vecina de Paque Norte , camino alternativo  , en muy malas condiciones paso un auto y
le salto a la cara  quebrándole los lentes , podría ocurrir cualquier cosa, pasado Gral.
Venegas, si se le pudiera echar  una manito también. Estuve en Escuela Ñiquén por un
Bingo y frente a la escuela esta oscurísimo, hay una luz lejos , sería bueno  que los
servicios públicos tuvieran una luz frente a ellos, para referirme a lo que paso en
Zemita , sumamente oscuro , no sé si habrá sufrido alguna modificación el calendario
Día de la Madre ( se les hace entrega) solo cambio de lugar en una parte .

CONVERSAN QUE FUE PETICION DEL DIRECTOR EL CAMBIO DE DIA.

CONCEJAL  JIMENEZ.- respecto de ese tema a mí me invito una apoderada a la
celebración el día Viernes en Colvindo , y mire el calendario no aparecía y como estaba
ahí fui y le dije a la Directora  ,disculpe que me venga a meter sin estar invitado y ella
me dice “ no, si yo les envié invitación a Todos”  y no nos llegó  , pero Ud. sabia Alcalde
porque   jefe de gabinete andaba.
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ósea del
municipio siempre va  a ir alguien, pero en realidad yo no quise ir  porque fue a ultima
hora y eso significa peleas con Uds. ( Manifiesta su molestia ) Lo oficial es esto (
exhibe  la invitación .Esto es lo oficial.

CONCEJAL JIMENEZ.- Yo expuse las excusas de los colegas porque supuse  que
ninguno sabía.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si hay algo que
evito es eso, antiguamente si quería animar un Bingo era complicado para mí y para los
Directores  y yo digo el concejal  que quiera animar un bingo que vaya y Don Pablo me
lo pregunto a mí , vaya no más le dije , cada sector tienen su regalón , sabía que la
situación se iba a complicar y no fui y además tenía que ir a Concepción ese día a ver
unos FRIL para ver lo de la Sede de Colvindo  y hablar con otros funcionarios, pero
insisto esto es lo oficial y si alguna Escuela hizo algo más interno  fue a última hora que
vinieron y voy  a llamar a conversar  al Directora porque no puede decir que si invito o
envió invitación  si lo hizo a última hora.

CONCEJAL JIMENEZ.- No es la idea  que le llame la atención a la Directora, porque le
tengo harto aprecio, es que nosotros quedamos mal porque dicen los invitamos y n
vinieron, ese el punto.

CONCEJAL GARRIDO. Sobre lo mismo , andaba yo vendiendo mis zanahorias y la
vecina me dice  “ mañana lo tendremos por aquí “ porque viene el Sr. Alcalde a
celebrar el día de la Mama , ahí le dije yo no estoy invitado pero voy a llamar  y llame la
Administrador para saber si íbamos a ser considerados  en la celebraciones , él me
respondió que sí  , y es como dice Pablo , quedamos mal , porque dicen los concejales
no van a reuniones, celebraciones , a nada        , otro Pte. Junta de vecinos     me
decía, “Uds. No se acercan nunca” sin invitación no, le decía yo…entonces andamos
quedando mal por todos lados, por eso reclamamos.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Con respecto a
la invitación del Espinal , eso es un tema de ellos, lo oficial esto,  y tampoco fui al
Espinal porque andaba viendo el tema del estadio.

CONCEJAL JELDRES DICE CONVERSAN QUE EN TEMA DE  JUNTAS DE
VECINOS SON ELLOS QUIEN INVITAN.

CONCEJAL GARRIDO DICE QUE ESO LO TIENEN CLARO , EL PROBLEMA ES
QUE DICEN “ LES MANDAMOS LA INVITACION “ Y ESAS NUNCA LLEGAN Y
QUEDAMOS MAL.
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Cuando llega
algo se les cursa  a Través de Secretaría Municipal, Don José.

CONCEJAL MERCADO.- Finalmente referirme a la situación que ocurrió en Zemita , el
alcalde ya lo comento, sin embargo o que preocupa es que los funcionarios que viven
en Postas están bastante indefensos y quedan mal sicológicamente , ponerles
protecciones a las ventanas de las casas y postas , sr Alcalde? Yo también dormiría a
saltos.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Yo estuve con
ellos hasta que llego Investigaciones y se hicieron las denuncias , pero se vio muy claro
cuál era la rutina de la familia . la posta estuvo con gente hasta las 20.00 horas y entre
esa hora y las 23:00 hrs. ellos sabían que podían entrar , estaban dateados .

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR , saludarlos a todos , y quiero hablar sobre
las invitaciones , como concejal nuevo no sé si me corresponde ir  no y echo de menos
de repente algunas ,  y eso de que las invitaciones las cursan y aquí no se entregan a
los concejales , desconozco si es verdad  , quiero creer que eso es mentira.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Espere un
momento  voy buscar a la funcionaria encargada de este tema y terminar con esto

SALE DEL SALON DE CONCEJO

Se acaba de ir porque tiene la hora  de maternidad, pero ella es la encargada  y debe
cursarla, por favor Administrador después denle los datos a ellas y hablar  para saber
si efectivamente trajeron las invitaciones y a quien se las pasaron .

CONCEJAL SEPULVEDA.- Por eso yo quiero que quede claro , por ejemplo , yo
escuche el otro día en Carabineros , que gracias a los concejales que llegaron  y que
se les cursaron la invitaciones , algo así dijo … y nosotros no recibimos nada  , yo no
quise responderle en el minuto y después en el liceo fui un día y me dijeron “va a venir
al día del alumno .. Yo dije que no me había llegado nada pero igual fui.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Llego es
invitación?

ADMNISTRADOR MUNICIPAL.- Yo personalmente no la vi ni ha llegado a mis manos,

ALCALDE CONSULTA A TODOS Y NADIE SABE NADA

CONCEJAL SEPULVEDA.- Yo le pregunto porque tengo dudas, otro tema. hay un
señor que vive aquí al lado de la ruta Don Juna Aravena , porque a empresa que



REPUBLICA DE CHILE
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN

SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN

21

compro para los avellanos , le  borro un canal entonces él ahora está preocupado  que
se le inunde como le paso el primer año que llego la empresa  , entonces quiere saber
cómo lo pueden apoyar  para hablar con la empresa , Don Juan Aravena ; lo que decía
el Sr. Mercado sobre la persona  que se le quebraron los lentes ,él vino aquí y le dijeron
que iban a pasar una máquina de aquí al estadio   , ese día. , no sé si se habrá pasado.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- El problema
concejal que pasar la moto así y después llueve todo ese material suelto se lo lleva el
agua, y en vez de hacerlo bien, es trabajo perdido y ese pedazo no se puede
pavimentar mientras no se haga el alcantarillado, no hay otra forma mientras no salga
el alcantarillado.

CONCEJAL SEPULVEDEA.- Siguiendo con lo mismo ahí donde estaba el peaje, hay
una entrad muy mala, y cuando llueve eso está bien malo porque no hay tubo  y hay
varias casas con gente mayor , donde está el peaje  por el medio  , la primera para salir
y para bajar. Bueno el otro día a un señor  de Gral. Venegas le sacaron un poco de
tierra y no sé si habría  venido al municipio, para que taparan eso porque ya se arregló
la alcantarilla.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Si hable con él,
quedamos esta semana resolver el problema .Don Mauricio

CONCEJAL SEPULVEDA.- y por último en la bomba dice la dueña de la casa que hay
un olor  insoportable a alcantarilla , tienen que tener las ventanas cerradas , producto
del cañón de su alcantarillado , pero él dice que no tiene nada porque lo revisaron así
que debe ser el de la calle por ahí se van los olores , quería que le vieran si estaba
tapado .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- El alcantarillado
se puede ver siempre y cuando este tapado  , es el olor , , habría que ir a verlos donde
termina  son unos 6 mtrs. de profundidad y aquí unos 2.0 mtrs. Bajo el nivel y los tubos
entre comillas podría salir el por ahí , a lo mejor hay un animal muerto , una cosa es  la
evacuación aguas lluvias y otra las aguas servidas .

CONCEJAL SEPULVEDA.- El olor es por el baño , en la casa de la Sra. Gloria , está
pegado a la bomba es la casa de piso y medio , lleva un tiempo con el problema , eso
sería Alcalde .

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.Y lo otro insistir
en que hablaré con la secretaria en la entrega lo que recibe, es fácil decir que se los
dejaron porque los dirigentes no tienen nada que perder , pero es fácil sacarse el pillo
diciendo que mandaron la carta , lo oficial es Oficina de Parte , , con Fernanda  y que
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se lo pasa a la Sra. Marcela y a Don Ariel que le he pedido que tenga una relación
estrecha con Uds. Para que se vean los temas y el abogado, porque me interesa
mantener la mejor relación, y que las situaciones que son nuestras Uds. Estén en
conocimiento y por eso me complico lo de Colvindo  , porque las cosas traen cola
cuando se hacen como no corresponde y si se quiere invitar a los concejales , es lo
mismo.  El otro día hablaba con el director de San Jorge y me decía que un grupo de
apoderadas quería hacer una despedida a Don Sergio Muñoz , pero estaban
complicadas porque cada adhesión son $12.000 .- yo  les decía que las mía la pagaba
yo  y esas sacaban la cuenta en todos los concejales y Alcalde son casi $100 mil  .- y
no tienen palta , pero que si les dijeran igual Uds. Operarían hacer un acto y después
una comida , y que lo conversaran entre ellas y les planteen a los concejales , porque
estaban complicadas , si lo hacían o no. Se los anuncio para que estén en
conocimiento.

CONCEJAL JIMENEZ  CONSULTA SI HABRA CAMPAÑA PARA AYUDAR A
CHAÑARAL.

ALCALDE DICE QUE PRIMERO SE VERA LA GENTE DE ABAJO –PAREDONES -
POR LOS INCENDIOS Y AHÍ SE VERA , DE HACERSE SE VERIA UNA CAMPAÑA
ENTRE TODOS LOS MUNICIPIOS DEL PUNILLA.

CONCEJAL SEPULVEDA.- Mire y prefiero decir las acosas aquí Alcalde y no por otro
lado, los dirigentes le dicen eso a uno y por eso le pregunto a Ud. , a lo mejer es verdad
que lo que dice Ud. Y se excusan los dirigentes, por eso prefiero decírselo de frente
para que no se enoje, porque veo que le molesto.

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- No, si no me
molesta , lo que me molesta es que si por un lado la invitación llego y no se cursó , ahí
hay un problema con la secretaria  pero si por otro lado  la invitación nunca llego y el
dirigente dice que sí, crean ese problema, esa dudad , tirantes , entonces eso es lo que
yo no quiero que suceda , hemos tenido una relación muy buena , dentro de todo , con
las diferencias legitimas que se tienen y no quiero que se eche a perder por estas
cosas  , que no valen la pena que se generen , mal entendidos , si efectivamente
llegaron a o no la invitaciones, por eso hay que reforzar Sr. Administrador con la
secretaria ese punto  `para que lo que llegue se haga llegar por intermedio de
secretaría municipal , eso.

CONCEJAL JELDRES EXPRESA SUS EXCUSAS ANTE LAS CELEBRACIONES DEL
DIA DE LA MADRE PARA EL DIA MARTES. CONCEJAL GARRIDO DA SUS
EXCUSAS PARA EL DIA MIERCOLES Y CONCEJAL JIMENEZ PARA EL DIA
JUEVES  .
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ALCALDE  DICE QUE SE DARAN LAS EXCUSAS CORRESPONDIENTES COMO
SIEMPRE SE HA HECHO.

G.- ACUERDOS

ACUERDO Nº 27

TODOS LOS CONCEJALES ACUERDAN AUTORIZAR AL ALCALDE PARA
TRANSIGIR JUDICIALMENTE A TRAVES DE UN ACUERDO PARA EL PAGO DE
ESTIPENDIOS A LOS 19 TRABAJADORES QUE SE ESTIPULAN EN
ANTECEDENTES ENTREGADOS POR EL ASESOR JURIDICO DE  LA CAUSA
ALASKA CHILE CON I.MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN.

Se levanta la sesión a las 17:20 P.M. horas

MARCELA ELGUETA MORALES MANUEL ALEJANDRO PINO TURRA
SECRETARIA MUNICIPAL ALCALDE

MINISTRO DE FÉ PRESIDENTE DEL CONCEJO
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1.- DOMINGO GARRIDO TORRES :________________________________

2.- JOSE MERCADO FUENTES : ________________________________

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA :_________________________________

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ :_________________________________

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR :_________________________________

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA :_________________________________


